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單選題【四選一，共50題，每題2分，共100分】 

D 1 關於法拉第定律的描述，下列何者正確？

(A) 導線切割磁力線的速度越快，感應電動勢越小
(B) 線圈中的線匝數與感應電動勢成反比
(C) 感應電動勢的大小與磁通密度變化率無關
(D) εind = -N(dφ/dt)

B 2 有一圓形線圈，其半徑為10cm，在垂直於線圈平面的均勻磁場中，磁通密度為
0.4T，則穿過線圈的磁通量為多少？
(A) 0.00126 Wb (B) 0.0126 Wb (C) 0.126 Wb (D) 1.26 Wb

C 3 在磁場中放置一導體，電流方向與磁場方向垂直，則導體所受力的方向：

(A) 與電流方向相同 (B) 與磁場方向相同
(C) 垂直於電流和磁場方向 (D) 與電流和磁場方向呈45度角

C 4 變壓器鐵心採用疊片設計的主要目的是：

(A) 增加磁通密度 (B) 減少銅損 (C) 減少渦流損失 (D) 增加磁阻

C 5 根據安培定律，載流導線在其周圍產生的磁場強度H與下列何者成正比？
(A) 導線半徑 (B) 導線電阻 (C) 導線電流 (D) 導線長度

C 6 關於時變磁場的感應電壓，下列何者錯誤？

(A) 磁通量變化越快，感應電壓越大
(B) 線圈匝數越多，感應電壓越大
(C) 磁通量恆定時也會產生感應電壓
(D) 感應電壓的方向會阻止磁通量的變化

B 7 變壓器匝數比a = N₁/N₂ = 5:1，若二次側電壓為200V，則一次側電壓應為：
(A) 40V (B) 1000V (C) 500V (D) 100V

C 8 下列何者會造成變壓器的鐵損？

(A) 磁滯損失 (B) 渦流損失 (C) A B都會 (D) 都不會

B 9 變壓器開路試驗主要測定：

(A) 銅損 (B) 鐵損 (C) 總損失 (D) 效率

B 10 變壓器的電壓調整率定義為：

(A) (滿載電壓-空載電壓)/滿載電壓×100%
(B) (空載電壓-滿載電壓)/滿載電壓×100%
(C) (額定電壓-實際電壓)/額定電壓×100%
(D) (實際電壓-額定電壓)/額定電壓×100%

C 11 變壓器並聯運轉的條件為：

(A) 只要容量相同即可 (B) 只要電壓比相同即可
(C) 極性必須相同且接線方式要一致 (D) 只要頻率相同即可
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C 12 下列何者不是SCR的特性？
(A) 具有閘極控制功能 (B) 可控制導通時間
(C) 可自行關斷 (D) 需要足夠的閘極電流才能觸發

B 13 DIA的特點為：
(A) 單向導通 (B) 雙向導通 (C) 三向導通 (D) 四向導通

C 14 直流電機的磁場來源可以是：

(A) 只能是永久磁鐵 (B) 只能是電磁鐵
(C) 永久磁鐵或電磁鐵皆可 (D) 只能是軟鐵

B 15 直流電動機的反電動勢與下列何者成正比？

(A) 電樞電阻 (B) 轉速 (C) 電源電壓 (D) 負載轉矩

B 16 電樞反應的主要影響是：

(A) 增強主磁場 (B) 減弱主磁場 (C) 提高效率 (D) 降低轉速

A 17 電刷位置偏移的目的是為了：

(A) 減少火花 (B) 增加功率 (C) 提高轉速 (D) 降低噪音

C 18 直流電機空載時：

(A) 電流為零 (B) 電壓為零
(C) 只有很小的電流 (D) 功率為最大

B 19 外激式發電機的激磁電流來自：

(A) 本身輸出 (B) 外部電源 (C) 永久磁鐵 (D) 剩磁

B 20 直流發電機產生電樞反應的主要原因是：

(A) 電樞電阻過大 (B) 電樞電流產生磁場
(C) 轉速太快 (D) 溫度升高

A 21 複激式發電機的激磁繞組包括：

(A) 串激與並激繞組 (B) 兩個串激繞組
(C) 兩個並激繞組 (D) 單一激磁繞組

B 22 關於差複激發電機的敘述，下列何者正確？

(A) 串激磁場與並激磁場方向相同 (B) 串激磁場與並激磁場方向相反
(C) 只有串激磁場 (D) 只有並激磁場

A 23 直流電動機的感應轉矩與下列何者成正比？

(A) 電樞電流 (B) 電樞電壓 (C) 電樞電阻 (D) 電樞功率

A 24 當電樞反應造成磁場通弱化時，轉速會如何變化？

(A) 上升 (B) 下降 (C) 不變 (D) 震盪

A 25 直流電動機啟動時為何需要串聯啟動電阻？

(A) 限制啟動電流 (B) 增加啟動轉矩 (C) 改善換向 (D) 提高效率
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C 26 關於直流電動機的敘述，下列何者錯誤？

(A) 電樞繞組通入直流電 (B) 換向器可將交變電流變為直流電
(C) 磁場必須為永磁體 (D) 磁場可由電磁鐵產生

D 27 下列何者是複激電動機的特性？

(A) 起動轉矩大 (B) 速度調節範圍大
(C) 效率高 (D) 以上皆是

A 28 電樞繞組的功用為何？

(A) 產生動力磁場 (B) 產生穩定磁場 (C) 提供啟動電流 (D) 改變轉速

A 29 EA=KΦω公式中的K代表:
(A) 電動機常數 (B) 速度常數 (C) 磁場常數 (D) 轉矩常數

B 30 旋轉磁場的產生原理中，三相繞組的空間夾角為？

(A) 90度 (B) 120度 (C) 180度 (D) 360度

B 31 Y型連接線電壓與相電壓的關係為？
(A) 相等 (B) 線電壓為相電壓的√3倍
(C) 線電壓為相電壓的2倍 (D) 線電壓為相電壓的1/2倍

D 32 感應電動機轉子所感應的電勢頻率與下列何者有關？

(A) 電源頻率 (B) 轉差率 (C) 極數 (D) 以上皆是

D 33 三相感應電機的連接方式不包括:
(A) Y型 (B) Δ型 (C) T型 (D) Z型

B 34 Y型連接的同步發電機，線電壓(VL)與相電壓(Vϕ)的關係為？
(A) VL = Vϕ (B) VL = √3Vϕ (C) VL = 3Vϕ (D) VL = Vϕ/√3

B 35 同步發電機的電樞反應主要會造成什麼影響？

(A) 增加輸出功率 (B) 降低端電壓
(C) 提高效率 (D) 改善功率因數

C 36 下列何者不是同步發電機的特性？

(A) 轉速恆定 (B) 可調整功率因數
(C) 轉速隨負載變化 (D) 可控制電壓

B 37 同步發電機的負載角(δ)指的是:
(A) 定子和轉子的機械角度差 (B) 內生電壓和端電壓間的相角
(C) 電流和電壓間的相角 (D) 磁通和電流間的相角

B 38 同步電抗Xs的大小主要取決於:
(A) 負載大小 (B) 氣隙長度 (C) 轉速 (D) 頻率

B 39 同步電動機的功率因數角δ(EA與Vφ之夾角)為90°時，轉矩τ的計算公式為何？
(A) τind = 3VφEA sin δ / ωmXs (B) τmax = 3VφEA / ωmXs
(C) τind = VφEA / Xs (D) τmax = VφEA sin δ / Xs
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A 40 同步電動機的誘導轉矩τind計算公式為何？
(A) τind = 3VφEA sin δ / ωmXs
(B) τmax = 3VφEA / ωmXs
(C) τind = VφEA / Xs
(D) τind = VφEA sin δ / ωmXs

B 41 若同步電動機的功率因數為0.8落後，其功率因數角θ為多少？
(A) 30° (B) 36.87° (C) 45° (D) 53.13°

B 42 同步電動機的功率因數主要由何者決定？

(A) 電樞電阻 (B) 勵磁電流 (C) 轉速 (D) 頻率

A 43 同步電動機的定子繞組採用何種接法時，其線電壓為相電壓的√3倍？
(A) Y接 (B) Δ接 (C) Y-Δ接 (D) 串聯接

B 44 同步電動機若超前工作，則:
(A) EA < Vφ (B) EA > Vφ (C) EA = Vφ (D) EA與Vφ無關

A 45 感應電動機的同步轉速(Ns)由下列何者決定？
(A) 電源頻率和磁極數 (B) 轉子速度和磁極數
(C) 電源電壓和頻率 (D) 轉子電流和電壓

A 46 轉差率(s)的定義為何？
(A) (nsync - nm)/nsync (B) (nm - nsync)/nsync
(C) (nsync - nm)/nm (D) (nm/nsync)×100%

C 47 當轉子堵住時(nm=0)，轉差率s為多少？
(A) 0 (B) 0.5 (C) 1 (D) 無限大

B 48 當感應電動機轉差率s=0時，表示:
(A) 轉子停止不動 (B) 轉子以同步速度旋轉
(C) 轉子以額定速度旋轉 (D) 轉子以最大轉矩速度旋轉

A 49 在感應電動機等效電路中，X1代表:
(A) 定子漏抗 (B) 轉子漏抗 (C) 激磁抗 (D) 等效漏抗

B 50 感應電動機的效率定義為:
(A) Pin/Pout (B) Pout/Pin (C) PAG/Pin (D) Pconv/PAG

 


